ОСНОВНЫЕ ФОРМУЛЫ
	Формула
	Название величин, входящих в формулу
	Единицы измерения

	
	А - работа
	Дж – Н*м

	A = Fs
	F - сила
	Н

	
	s – пройденный путь
	м

	N = [image: image2.png]


 =
	N – мощность
	Вт = [image: image4.png]




	= [image: image6.png]


 =
	A - работа
	Дж 

	= F* υ
	t – время выполнения работы
	с

	[image: image8.png]


 
	F1, F2 – силы, действующие на рычаг
	Н

	F1*l1=F2l2
	L1, l2 – плечи этих сил
	м

	ɳ= [image: image10.png]


 100%
	ɳ - коэффициент полезного действия
	%

	ɳ < 1
	Ап - полезная работа
	Дж

	ɳ < 100%
	Аз – затраченная работа
	Дж

	
	Ек – кинетическая энергия
	Дж

	Ек = [image: image12.png]



	m – масса тела
	Кг

	
	υ – скорость тела
	м/с

	
	Ер – потенциальная энергия тела, поднятого над землей
	Дж

	Ер = gmh
	g – ускорение свободного падения
	м/с2

	
	m – масса тела
	кг

	
	h - высота
	м

	
	Ер – потенциальная энергия упругодеформированного тела
	Дж

	Ер = [image: image14.png]x(al)”




	К – коэффициент жесткости
	Н /м

	
	Δl – удлинение (величина деформации)
	м


ОСНОВНЫЕ ФОРМУЛЫ

	Формула
	Название величин, входящих в формулу
	Единицы измерения

	υ= [image: image16.png]



	υ – скорость тела
	м/с

	υ= [image: image18.png]E(mect)



= 
	S – путь, пройденный телом
	м

	=[image: image20.png]



	t – время движения
	с

	
	ρ – плотность тела
	кг/м3

	ρ= [image: image22.png]v




	m – масса тела
	кг

	
	V- объем тела
	м3

	
	Fтяж - сила тяжести
	Н

	Fтяж= gm
	g- ускорение свободного падения
	Н/кг

	
	m- масса тела
	Кг

	
	р- давление
	Па

	р= [image: image24.png]



	Fд-сила давления
	Н 

	
	S-площадь  поверхности
	м2

	
	р- давление столба жидкости
	Па

	р= ρж gh
	h- высота столба жидкости
	м

	
	g- ускорение свободного падения
	Н/кг

	
	ρж- плотность жидкости
	кг/м3

	
	Fд-сила давления
	Н

	Fд= рS
	р- давление
	Па

	
	S- площадь поверхности
	м2

	
	Fа- архимедова сила
	Н

	
	g- ускорение свободного падения
	м/с2

	Fa = g ρж Vт
	V- объем погруженной в жидкость (или газ) части тела
	м3

	
	ρ – плотность жидкости(или газа)
	кг/м3


ρв = 1000 кг/м3 – это значит: m 1 М3 воды  = 1000 кг         весы, измерит. цилиндр
1 г/ см3 = 1000 кг /м3 , 1 л = 0,001 м3 , 1 мл = 1 см3= 0,000001 м3
1дм3= 0,001м3 , 1 см2= 0,0001 м2 , 1 дм2= 0,01 м2
Fупр= [image: image26.png]x|al|



 - закон Гука; Fупр ~|[image: image28.png]


 | Динамометр

 [image: image30.png]al=(1-1



₀[image: image32.png]


 – удлинение,  м
К- жесткость тела,  [image: image34.png]


,   К = [image: image36.png]


 , К=[image: image38.png]



Зав. от материала, геометрических размеров
ρ=Fт = mg, если [image: image40.png]0,v = const



         
действует на опору, на подвес

Fтр =μР – максимальная сила трения покоя, трение скольжения.

μ – коэффициент трения: зависит от рода соприкасающихся поверхностей, от обработки этих поверхностей, от смазки, от силы прижимающей тело к поверхности,
не зависит от площади  соприкосновения.
Давление газа 

Закон Паскаля

Атмосферное давление, барометры

↑ на 12 м  Р атм ↓ на 1 мм.рт.ст

H=(Р1-Р2) мм.рт.ст.      12 [image: image42.png]MMPTCT.




Манометры Ргаза ˃ или ˂ атм
Сообщающиеся сосуды 

Однородная жидкость           Неоднородная  жидкость
                             h1 =h2                                                       h1˃ h2,  т.к.   ρ1˂ ρ2
h1                      h2    pa= pb              h1                                  h2    pa= pb
                                                                                                                                       [image: image44.png]hy
ha



 = [image: image46.png]p1




Гидравлическая машина            

                                            S ₁                              S₂
                           F₁                                  F₂       [image: image48.png]Fi



 =[image: image50.png]F2



       
                                                                  Выигрыш в силе

Условия плавания тел

1) Тонет  Fт ˃ Fa
2) Плавает внутри жидкости Fт = Fa
3) Всплывает Fт ˂ Fa1 
4) плавает на поверхности Fт = Fa2
Для сплошных тел

1. ρт  ˃ ρж                                        Fa2                                              Fa1
2. ρт  = ρж                 

3. ρт  ˂ ρж

                                                    Fa1  ˃  Fa2
"Золотое" правило механики: ни один простой механизм не дает выигрыша в работе: во сколько раз выигрывает в силе, во столько раз проигрывает в расстоянии (АРХИМЕД)

                                                                           F                                           

                          F  
F = P                                            F = [image: image53.png]



h = S                                            S = 2h        
Информация подготовлена учителем физики Беловой О.В. ( МБОУ СОШ №72),
оформлена учителем физики Киржаевой Д.Г. (МБОУ СОШ № 175)
